

中国声音

前首相钓鱼岛问题言论遭到日本官方及国内舆论批评 鸠山访华: 表态可贵 难有实效

新华社北京 1月17日电 中国外交部17日透露,已要求缅甸方面对15日1枚炮弹落入中国境内事件进行认真调查。

中方要求缅甸认真调查 炮弹第三次落入我境内

外交部发言人洪磊证实,据了解,15日下午4时许,缅甸政府军与克钦独立军发生武装冲突期间,1枚炮弹落入中国境内,距两国边境线500米,所幸未造成人员伤亡。

2012年12月30日,缅甸军方三发炮弹落入我国云南省盈江县那邦镇,造成一间房屋损毁。2013年1月9日下午,又一枚炮弹落入中国境内盈江县的那邦镇。

外交部发言人谈中日关系 解决钓鱼岛问题 日方须拿出诚意

新华社北京1月17日电 中国外交部发言人洪磊17日说,当前中日关系的关键是日方在解决钓鱼岛问题上拿出诚意。

有记者问,日本首相安倍晋三访问泰国期间,一方面强调钓鱼岛是日本领土,一方面又称要改善中日关系。中方对此有何评论?

洪磊强调,发展健康稳定的中日关系符合中日两国和两国人民的根本利益。中方主张在中日四个政治文件基础上继续推进中日战略互惠关系。“当前的关键是日方在解决钓鱼岛问题上拿出诚意,采取切实措施,做出切实努力,以改善中日关系。”

表态虽然难能可贵,但是难以改变日本政府在钓鱼岛问题上的错误举动,对他的访华效果不应报以过分期待。

舆论认为,与自民党联合执政的公明党党首山口那津男将于本月底访华,公明党包括山口本人对华态度也比较友好。鸠山此次访华的表态和举动无疑将对山口的访华造成影响。届时,山口的表现也将成为媒体关注的重点,无形中会给日本现政府带来不小的压力。

谢宏宇

调查结果反映了日本对外投资的新动向。例如大多数受访者表示东盟是新兴市场国家中有潜力的投资目的地,日本首相安倍晋三与外相岸田文雄上任后首次出访都选择了东盟成员国,大量日资企业从中国撤离迁至东盟各国。在日本社会整体右倾化严重的情况下,受访者受到日本政府政策和舆论的影响较大,使不少人对中国的经济前景表示担忧。

(谢宏宇)

仅代表“个人立场”,强调并未事先与安倍政权协商。但目前日本政府正对钓鱼岛加强实际有效控制,日本官方也不承认钓鱼岛主权存在争议,鸠山此番表态可谓是一种“政治性让步”。

鸠山此次访华还参观了南京大屠杀纪念馆,并就南京大屠杀表示由衷道歉,他也成为继村山富市和海部俊树后第三位访问南京大屠杀纪念馆的日本前首相。

鸠山在处理对华关系上整体比较

温和,关于钓鱼岛存在争议的表述和对南京大屠杀的道歉,是需要很大的勇气的。

这些言论发表后,鸠山由纪夫受到日本国内舆论的很大压力。不过,由于鸠山在党内激烈政治斗争中失利,被迫宣布退出政界,在日本整体右倾化的今天,他和对华态度友好的小泽一郎的联合势力已经被排挤出了日本的主流政治圈。

分析人士认为,鸠山的此番积极

社会整体右倾严重 影响对外投资动向

日经济界对华态度“冷却”

作为市场的中国,8成以上回答者称不可缺少,但认为“重要性将下降”的回答者占65%。针对在新兴市场国家中有潜力的投资目的地,认为是东盟各国的回答者最多,而中国仅占3%。

关于慎重在中国进行投资和商业活动的理由,回答“政治风险”的人超过8成。在应对钓鱼岛问题上,要求日本政府投入自卫队和利用海上保安厅等机构采取强有力措施的人占7成。

阿尔及利亚军方解救近600人质

行动造成数十人死亡 其中包括15名武装分子

本报专稿 据阿尔及利亚官方通讯社17日报道,阿军方当日成功解救了在伊济省艾因阿迈纳斯市天然气田被绑架的近600名阿尔及利亚籍人质,4名外籍人质。

报道说,近600名人质获救后已乘坐军方直升机撤离。4名外国人质中包括两名苏格兰人,一名肯尼亚人和一名法国人。

另有报道说,25名外国人质先前成功逃出,武装分子称,还有7名外国人质在他们手中。

16日早晨,在艾因阿迈纳斯市一处由阿国家石油天然气公司、英国石油公司和挪威国家石油公司共同开发的气田,一伙武装人员袭击了一辆运送外籍员工的大巴车。

一个自称为“蒙面旅”的极端武装组织宣称制造了这起事件,称此举旨在报复法国对马里北部伊斯兰武装的空袭行动,以及阿尔及利亚政府允许法国战机飞越阿领空。

另据报道,阿尔及利亚军方17日在解救天然气田人质行动中打死了15名武装分子。

一名不愿透露姓名的医院人员说,军方的解救人质行动共造成数十人死亡,其中包括15名武装分子。目前,医院正在对死者的身份进行确认。

阿尔及利亚内政部长达胡·乌尔德·卡布利亚说,穆赫塔尔·贝勒穆赫



阿尔及利亚民众在街头阅读大标题刊登人质消息的报纸 图 ©

塔尔是这起人质危机的始作俑者。贝勒穆赫塔尔上世纪八十年代就在阿富汗活动,反击苏联军队,近期与“基地”组织其他头目闹翻,自立门户。

贝勒穆赫塔尔一边发动武装斗争,一边走私香烟。当地居民称他“万宝路先生”,而法国情报机构视他为“抓不到的人”。

联合国秘书长发言人内西尔基17日针对阿尔及利亚数十名外籍人士遭绑架事件说,联合国强烈谴责任何绑架人质的行为。绑架事件升级成为一起国际人质危机,涉及多国公民,迫使多国政府召开紧急会议,商讨对策。

我要求马里等国采取措施 保障中国人员和机构安全

新华社北京1月17日电 外交部发言人洪磊17日就在马里和阿尔及利亚中国公民安全答问时说,中方要求马里等国政府采取有效措施保障中国人员和机构的人身和财产安全。

洪磊表示,中方密切关注马里局势发展。“中方一贯支持马里维护主权和领土完整的努力。希望有关各方尽快落实联合国安理会关于向马里部署

“非洲领导的驻马里国际支持特派团”的2085号决议。”

对于发生在阿尔及利亚的有关事件,洪磊表示希望能够尽快妥善解决。

洪磊说,中国政府高度重视海外中国公民和机构的安全及合法权益。中国驻马里和阿尔及利亚使馆与中方人员、机构、企业保持着密切联系,愿为他们提供领事协助和保护。

华沙证券交易所总裁丢官 用职权为女友电影拉赞助

新华社上午电 波兰首都华沙证券交易所总裁卢兹维克·索博列夫斯基涉嫌滥用职权,利用职务之便为女友电影拉赞助,17日遭解职。

先前报道称,索博列夫斯基和一名下属要求证交所的上市公司为一部喜剧电影投资。

电影讲述一个波兰家庭在埃及度假时发生的糗事,索博列夫斯基女友安娜·萨雷克在电影中担任演员和共同制作人。

索博列夫斯基去年12月22日停职。作为华沙证交所主要股东,波兰国库部怀疑索博列夫斯基滥用职权,从事与证交所工作无关业务。

国库部长米科瓦伊·布扎诺夫斯基已经要求波兰反贪污办公室调查这起案件。

华沙证监股东会特别会议17日宣布解雇布扎诺夫斯基,随后任命亚当·马切耶夫斯基为新总裁。

马切耶夫斯基毕业于华沙经济学院,1994年起开始在华沙证交所工作,自2006年起担任理事会成员。

未曾见, 难寻觅 翡翠、和田玉大型展

上海郭群珠宝有限公司, 于1月16日至2月9日在西藏南路831弄2号12楼(交通大厦)大型展厅展销, 各类精品翡翠、和田羊脂白玉、南非克拉大钻。

新展出300件珠宝精品, 其中有“百花奖”“国艺杯”“英合杯”金奖作品。

走百家珠宝公司 不如看看郭群珠宝一家。

公司地址: 上海市西藏南路831弄2号12楼(交通大厦) 交通便捷: 地铁8号线陆家浜路站大林路口外, 向前30米。 营业时间: 10:00-16:00 联系电话: 63456989 13321812613 陈先生 广告勿扰

两国高官同时到访 俄方目前占据优势 美俄在中亚展开新一轮争夺

美国助理国务卿布莱克访问土库曼斯坦和吉尔吉斯斯坦, 最令人关注的议题依旧是吉美国绕马纳斯空军基地的谈判。吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫表示, 2014年吉尔吉斯斯坦与美国有关马纳斯国际过境转运中心的协议到期后, 马纳斯国际机场内将不再存在任何军用设施。

美国助理国务卿布莱克15日至17日访问土库曼斯坦和吉尔吉斯斯坦。俄罗斯外长拉夫罗夫16日抵达塔吉克斯坦进行工作访问。俄美两国高官同时出现在中亚地区, 显示双方对这一地区的“竞争”正日趋激烈。

目前俄罗斯似乎占据了优势。美国马纳斯军事基地的前途未卜, 俄罗斯在中亚的军事存在却得到加强, 除了俄驻塔吉克斯坦的军事基地延期到2042年之外, 俄吉两国还签署了俄驻吉联合军事基地协议, 这份协议将于2017年开始生效, 有效期为15年。